Ruch jednostajny prostoliniowy

1. Oblicz czas (w sekundach) potrzebny do przebycia odcinka drogi s = 120m przez pojazd poruszający się z szybkością v= 108km/h.

2.  Pociąg jadący ze średnią szybkością 60km/h przebywa pewną trasę w ciągu 3 godzin. Z jaką średnią szybkością musiałby pokonać tę trasę, aby przebyć ją w ciągu 2 godzin i 24 minut?

3. Równolegle do siebie, w tym samym kierunku, poruszają się: pociąg o długości l =200m mający szybkość V1=36km/h oraz samochód jadący z szybkością V2= 72km/h. Oblicz czas, po którym samochód wyprzedzi pociąg oraz drogę, jaką w tym czasie przebędzie.

4. Oblicz czas potrzebny na wyminięcie się dwóch pociągów; z których jeden ma długość l1 i szybkość V1,   drugi ma długość l2  i szybkość V2> V1. Rozważ dwa przypadki:
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pociągi jadą w przeciwne stron;

b. b) pociągi jadą w tę sarną stronę.

5. Odległość między dworna miastami wynosi 300km. Z każdego z nich w tej samej chwili wyrusza pociąg w stronę drugiego miasta. Jakie drogi przebędą pociągi do chwili spotkania, jeśli ich szybkości wynoszą odpowiednio V1=100km/h oraz V2=50km/h?
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Jadąc z miasta A do B, motocyklista przemieszczał się ze średnią szybkością 80km/h. Drogę powrotną przebył z szybkością 20km/h. Jaka była średnia szybkość motocyklisty w czasie trwania całej podróży?

7. Rysunki (rys. 1a i lb) przedstawiają zależność odległości ciał od obserwatora pozostającego w spoczynku, w funkcji czasu. Ko​rzystając z tych zależności oblicz szybkość poruszających się ciał. Jaka jest interpretacja współrzędnych punktu P jeśli oba ciała poruszają się po tej samej prostej (rys. 1b)?

8. Korzystając z rys. 2 przedstawiającego zależność prędkości ciała od czasu, oblicz, w jakiej odległości od punktu startu znajduje się ciało po 40s w pierwszym, a po 6s w drugim przypadku. Jaka będzie średnia szybkość w zadanych przedziałach czasu?

9. Zmianę odległości ciała od obserwatora w funkcji czasu przedstawiają rysunki 3a i 3b. Narysuj zależność prędkości tego ciała od czasu.

10. Oblicz szybkość motorówki na stojącej wodzie, jeżeli podczas ruchu z prądem rzeki szybkość jej względem brzegu wynosi 6 m/s, a podczas ruchu pod prąd 4m/s. Ile wynosi szybkość prądu w rzece?

11. Oblicz, z jaką szybkością oddalają się od siebie dwa pojazdy wyru​szające z tego samego miejsca, z których jeden porusza się na północ z szybkością 3m/s, a drugi na zachód z szybkością 4m/s.

12. Szybkość łodzi wyznaczona na jeziorze wynosi V1=3m/s, natomiast szybkość prądu w rzece V2=lm/s. Jak należy skierować łódź (pod jakim kątem do brzegu), aby osiągnęła ona punkt na drugim brzegu, leżący na linii prostopadłej do brzegu i przechodzącej przez punkt startu. Oblicz czas potrzebny na przepłynięcie rzeki o szerokości d = 100m.

13. Jaka była różnica szybkości dwóch zawodników biegnących na dystansie s = 100 m, jeżeli pierwszy z nich przebiegł tę odległość w czasie t = 10,2s i mijając linię mety wyprzedził drugiego zawodnika o (s = 4m.

14. Zmotoryzowana kolumna wojskowa, której długość wynosi s=5km, porusza się ze stałą szybkością V1=10m/s. Z czoła kolumny został wysłany na jej tyły motocyklista z meldunkiem. Szybkość motocyklisty V2=72km/h. Po jakim czasie motocyklista potwierdzi wykonanie rozkazu?

15. Podane szybkości przelicz na metry na sekundę. W przypadku bardzo małych i bardzo dużych liczb stosuj potęgi:

a. rosnąca roślina


V=0,003mm/s

b. ślimak



V=0,2cm/s

c. sprinter w biegu na 100m

V=36km/h

d. bardzo szybki okręt wojenny
V=170km/h

e. impuls nerwowy człowieka
V=360km/h

f. szybki samolot rakietowy

V=7200km/h

g. Ziemia w ruchu wokół Słońca
V=29,6km/s


16. Podane szybkości przelicz na kilometry na godzinę. W przypadku bardzo małych i Bardzo dużych liczb stosuj potęgi:

a. żółw




V=10cm/s

b. koń




V=7m/s

c. jaskółka



V=30m/s

d. satelita ziemski


V=7,9*103m/s

e. sonda kosmiczna Vega

V=7,9*104m/s

f. elektron w atomie wodoru

c≈3*108m/

17. Samolot odrzutowy leciał pod wiatr z miasta A do miasta B z szybkością 720km/h, a w drodze powrotnej z szybkością 1080 km/h. Znaleźć szybkość średnią.

18. Motocyklista przejechał 0,4 odległości między dwoma miastami z szybkością 72km/h, a pozostała część drogi z szybkością 54km/h. Znaleźć średnią szybkość motocyklisty.

19. Samochód pokonał odległość między miejscowościami M i N w ciągu 1,5 godziny, jadąc przez pół godziny ze średnią prędkością 70km/h i przez 1 godzinę z prędkością 40km/h. Znaleźć szybkość średnią. na całej trasie.

20. Statek pasażerski przebywa w dół rzeki drogę 150km między dwiema przystaniami w ciągu 2h, a płynąc pod prąd przebywa tę drogę w ciągu 3h. Znaleźć szybkość statku na stojącej wodzie oraz szybkość wody w rzece.

21. Pod jakim kątem, liczonym od prostopadłej do prądu rzeki należy skierować łódkę oraz ile czasu musi płynąć, aby przepłynęła przez rzekę prostopadle do kierunku prądu, jeżeli szybkość łódki względem wody równa jest 3m/s, szybkość prądu wody w rzece wynosi 1,5m/s, a szerokość rzeki 400m?

22. Pociąg osobowy jedzie z szybkością 72km/h. Po sąsiednim torze nadjeżdża z przeciwnego kierunku pociąg towarowy o długości 140m z szybkością 54km/h. W ciągu jakiego czasu pasażer stojący przy oknie będzie widział mijający go pociąg towarowy?

23. Kierowca autobusu wycieczkowego co 10minut notował liczby umieszczone na mijanych słupkach kilometrowych. Zapisał on następujące liczby:72, 84, 96, 108, 120, 124, 128, 132, 136, 140. Narysuj wykres zależności położenia autobusu od czasu i oblicz szybkości średnie autobusu w pierwszych 40 minutach jazdy i w następnych 50 minutach.

24. Pociąg towarowy jedzie ze średnią szybkością V=36km/h. Jak długo będzie on przejeżdżał przez most o długości l=250m, jeżeli długość pociągu d=150m?

25. W chwili początkowej samochód znajdował się na szosie w punkcie A, natomiast rowerzysta w punkcie B. Samochód jedzie ze stałą szybkością V1=108km/h, a rowerzysta jedzie w przeciwną stronę z szybkością V2=10m/s. Odległość między punktami A i B wynosi 400m. Ruch jest prostoliniowy.

a. Przyjmując za układ odniesienia punkt A, narysuj współrzędne x i y tego układu

b. Oblicz drogi, jakie przebędą pojazdy do chwili, gdy będą się mijać

c. Wykonaj wykresy prędkości pojazdów

d. Wykonaj wykresy dróg pojazdów w zależności od czasu

e. Wykonaj wykresy przedstawiające, jak zmieniają się w czasie wartości współrzędnych położeń pojazdów.
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Łódka oddala się prostopadle od brzegu rzeki z szybkością3,2m/s. Szybkość nurtu względem brzegu wynosi 2,4m/s. Szerokość rzeki jest równa 32m.

a. Oblicz wypadkową szybkość łódki

b. Określ kierunek ruchu łódki

c. Oblicz czas, w którym łódka przepłynie rzekę

d. Oblicz długość odcinka, o jaki woda zniesie łódkę

e. Oblicz drogę łódki pomiędzy brzegami

27. Na podstawie wykresu (rys. 2.17) prędkości ciała:

a. Oblicz długość drogi przebytej przez ciało

b. Oblicz wartość przemieszczenia ciała

c.  Wykonaj wykres zależności drogi od czasu

d. wykonaj wykres ukazujący, jak zmienia się w czasie przemieszczenie ciała

Ruch ciała odbywa się tylko wzdłuż jednego toru.

28. Samolot poruszał się poziomo z prędkością V=900km/h. w pewnej chwili przeleciał nad obserwatorem. Po upływie t=40s był widoczny przez obserwatora pod kątem α=450 do pionu. Na jakiej wysokości poruszał się samolot?

29. Pilot samolotu poruszającego się na wysokości h=2000m zobaczył wieżę kontrolną pod kątem α=300 w dół od poziomu . Następnie po upływie t=20s samolot przeleciał nad wieżą. Jaka była prędkość samolotu?

30. Samolot myśliwski poruszający się z prędkością V1=200m/s ostrzeliwuje od tyłu nieprzyjacielski bombowiec poruszający się w tę samą stronę z prędkością V2=800m/s. Prędkość pocisków względem samolotu myśliwskiego wynosi V3=800m/s. z jaką prędkością pociski trafiają w bombowiec?

31. Jak długo biegnie światło ze Słońca do Ziemi? Średnia odległość Słońca od Ziemi d=1,5·1011m, prędkość światła c=3·08m/s. 

RUCH JEDNSTAJNIE ZMIENNY

1. Oblicz drogę, jaką przebędzie ciało poruszające się ruchem jednostajnie przyspieszonym w czasie t=5s, jeżeli jego szybkość końcowa wynosi V=20m/s, a szybkość początkowa jest równa zeru. Oblicz przyspieszenie.

2. Oblicz drogę, jaką ciało poruszające się z przyspieszeniem o wartości a=2m/s2, bez prędkości początkowej, przebywa w trzeciej sekundzie ruchu i po trzeciej sekundzie.

3. Ciało poruszające się ruchem jednostajnie przyspieszonym przebyło w czwartej sekundzie ruchu s=28m. oblicz przyspieszenie tego ciała.

4. Oblicz szybkość końcową ciała poruszającego się ruchem jednostajnie przyspieszonym, które w czasie t=10s przebyło drogę s=100m.

5. Po jakim czasie ruchu jednostajnie przyspieszonego z szybkością początkową V1=5m/s ciało osiągnie szybkość V2=15m/s. Wartość przyspieszenia wynosi a=2m/s2. Jaką w tym czasie przebędzie drogę?
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Ciało poruszające się ruchem jednostajnie przyspieszonym bez szybkości początkowej, w czasie t=10s miało średnią szybkość V=10m/s. Oblicz wartość przyspieszenia, z jakim porusza się ciało.

7. Oblicz, z jakim opóźnieniem poruszał się łyżwiarz, który mając szybkość początkową V0=10m/s, zatrzymał się po przebyciu drogi s=50m.

8. Pociąg zwiększył swą prędkość od V0=5m/s do V=15m/s na odcinku drogi s=1000m. Oblicz przyspieszenie pociągu.

9. Samochód poruszający się z prędkością V1=10m/s, zwiększył swą prędkość dwukrotnie przebywając drogę s=300m. Oblicz przyspieszenie i czas ruchu samochodu.

10. Toczący się po torze poziomym ruchem jednostajnie opóźnionym walec zwolnił do dwukrotnie mniejszej prędkości niż początkowa na odcinku s=1,5m. Wartość przyspieszenia wynosi a=0,01m/s2. Oblicz czas ruchu i średnią prędkość.
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Ruch ciała opisano równaniem x(t)=10+2t-0,5t2. Napisz równanie V(t). Kiedy i gdzie ciało się zatrzyma?

12. Ruch ciała opisano równaniem: x(t)=10t+2t2. Jaka była prędkość początkowa i przyspieszenie tego ciała?

13. Dwa ciała poruszały się ruchem opisanym równaniami: x1(t)=2+t+2t2  i   x2(t)=4+t. Jakim ruchem porusza się drugie ciało względem pierwszego? Kiedy i gdzie ciała się spotkają?
14. Korzystając z przedstawionych na rysunkach zależności V(t) oblicz:

a. Jak daleko od punktu startu znajduje się ciało po 5s

b. Średnią szybkość ciała

c. Narysuj zależność przyspieszenia od czasu
15. Rysunki przedstawiają zależność przyspieszenia pewnego ciała od czasu. Jaka będzie w obu przypadkach szybkość ciała po 14s (v0=0).

16. Autobus poruszał się ruchem jednostajnym z prędkością V1=20m/s. W chwili gdy przejeżdżał koło stojącego samochodu, samochód ruszył ruchem jednostajnie przyspieszonym z przyspieszeniem a=2m/s2. Kiedy i gdzie samochód dogoni autobus? Jaka będzie wtedy prędkość samochodu?

17. Dwa samochody ruszyły jednocześnie w tę samą stronę. Pierwszy ze stałym przyspieszeniem 0,5 m/s2 i początkową prędkością 10 m/s, drugi ze stałym opóźnieniem 1,5 m/s2 oraz prędkością początkową 50 m/s. W jakiej odległości od miejsca startu i po jakim czasie samochody spotkają się? Po jakim czasie ich prędkości wyrównają się?
18. Dwaj rowerzyści jadą naprzeciw siebie drogą biegnącą po stoku góry. Zjeżdżający ma prędkość początkową v1=1,5 m/s i przyspieszenie a1=0,2 m/s2. Podjeżdżający pod górę ma prędkość początkową  v2=45 km/h  i opóźnienie a2=0,15 m/s2. W jakiej odległości byli od siebie na początku, jeśli spotkali się po czasie t=30s? Jak daleko może podjechać drugi kolarz?

19. Pocisk wystrzelony z działa uderza w wał ziemny i zanurza się na głębokość s=3m. Prędkość pocisku w chwili uderzenia jest V=600m/s. ile sekund zagłębiał się pocisk w ziemię, jeżeli ruch jego w ziemi jest jednostajnie opóźniony?

20. Chłopiec zainteresował się głęboką studnią. Kamień, który trzymał w dłoni, wypuścił na poziomie górnej krawędzi studni. Poziom wody jest o 20m niżej od poziomu górnej krawędzi studni. Po jakim czasie chłopiec usłyszał plusk spowodowany uderzeniem kamienia o powierzchnie wody? Szybkość dźwięku w powietrzu wynosi 330m/s. 

21. Pociąg poruszał się z prędkością V0=30m/s. po zauważeniu czerwonego sygnału maszynista uruchomił hamulce i pociąg zaczął hamować z opóźnieniem a=0,3m/s2. Kiedy i gdzie zatrzyma się pociąg? Ułóż równania ruchu, narysuj wykresy V(t) i x(t). zaznacz miejsce zatrzymania się pociągu na obu wykresach. 
22. Dwa samochody: osobowy i ciężarowy wyruszają jednocześnie z tego samego miejsca, w tym samym kierunku z prędkością początkową równą zeru; pierwszy z przyspieszeniem a1=1,4m/s2, drugi z przyspieszeniem a2=0,2m/s2. Ile będzie wynosiła różnica prędkości i jaka będzie odległość między samochodami po czasie (t=10s?

23. Balon z koszem wznosi się pionowo z szybkością V0=5m/s. w pewnym momencie nieuważnemu pasażerowi wypadł z ręki trzymanej poza koszem aparat fotograficzny. Ręka była w tym czasie wysokości h=500m nad ziemią. Oblicz czas spadania aparatu.
RUCH PO OKRĘGU

1. Oblicz liniową prędkość Ziemi w jej ruchu rocznym wokół Słońca, przyjmując: promień orbity ziemskiej R=1,5·1011m i długość roku T=3,16·107s.

2. Z jaką prędkością liniową musi się poruszać satelita telekomunikacyjny (nad równikiem), aby stale znajdował się nad tym samym punktem Ziemi (na wysokości h nad jej powierzchnią)?
3. Oblicz czas trwania jednego obrotu karuzeli, której krzesełka odległe o l=6m od osi obrotu poruszają się z prędkością V=π m/s.

4. Kamień szlifierski o średnicy d=20cm wykonuje n=1200obr/min. Z jaką prędkością wylatują iskry podczas szlifowania przedmiotów?

5. Średnica kół autobusu jadącego z prędkością V=72km/h wynosi d=80cm. Ile razy na sekundę obracają się koła tego autobusu?

6. Ciągnik gąsienicowy wykonuje zwrot w ten sposób, że jedna z gąsienic porusza się z inną prędkością niż druga. Oblicz promień skrętu ciągnika, którego jedna gąsienica porusza się z prędkością V1=18km/h, a druga z prędkością V2=12km/h. Odległość między gąsienicami wynosi l=2,4m.

7. Koło zamachowe poruszające się ruchem jednostajnym obrotowym wykonało w ciągu t=0,5minuty n=30 obrotów. Oblicz okres, częstotliwość i prędkość kątową tego koła. Jaka jest prędkość liniowa punktów na obwodzie koła, jeżeli jego średnica wynosi d=1m?

8. Karuzela porusza się ruchem jednostajnym obrotowym. Okres ruchu wynosi T=4s. Oblicz, jaką prędkość kątową ,liniową i przyspieszenie dośrodkowe ma człowiek, który siedzi na karuzeli. Promień toru, po którym porusza się człowiek, wynosi r=4m. Jaka powinna być prędkość kątowa karuzeli, aby przyspieszenie dośrodkowe człowieka było równe połowie przyspieszenia ziemskiego? 

9. Podczas ruchu przyspieszonego karuzeli człowiek siedzący na niej doznaje przyspieszenia zarówno dośrodkowego, jak i stycznego. W pewnej chwili, gdy karuzela miała prędkość kątową ω=0,5π 1/s, przyspieszenie całkowite człowieka było skierowane pod kątem α=450 do promienia. Jaka była wartość przyspieszenia stycznego? Promień okręgu, po którym porusza się człowiek wynosi r=2m.
10. Wskazówka minutowa zegara jest 1,5 razy dłuższa od godzinowej. Oblicz stosunek: okresów, prędkości kątowej i liniowej.

11. W pewnej maszynie dwa koła o promieniach r1=0,5m i r2=0,125m są połączone pasem transmisyjnym. Podczas pracy maszyny większe koło wykonuje 3,5 obrotu w ciągu sekundy. Ile obrotów wykonuje koło mniejsze?
12. Na ciało o masie m=0,3kg poruszające się po okręgu o promieniu r=2m działa siła dośrodkowa o wartości F=15N. Oblicz wartość prędkości liniowej i kątowej ciała, okres i częstotliwość ruchu, przyspieszenie dośrodkowe.
RZUTY
1. Ciało swobodnie spadając przebyło w ciągu ostatniej sekundy drogę s=93,195m. Z jakiej wysokości spadło ciało?
2. Z jaką prędkością należy wyrzucić ciało pionowo do góry, aby spadło ono po czasie (t=ts?
3. Jaką prędkość należy nadać pociskowi, aby lecąc pionowo znalazł się na wysokości 29,4m w czasie 6s?

4. Z jaką prędkością wyrzucono kamień w kierunku poziomym z góry mającej średnią pochyłość zbocza α=300, jeżeli kamień upadł na zbocze góry w odległości l=40m od miejsca wyrzutu wzdłuż stoku?

5. Obserwator jadący w pociągu poruszającym się ruchem prostoliniowym ze stałą prędkością Vx=60km/h podrzuca piłkę prostopadle do góry nadając jej prędkość początkową Vy=6m/s. Zaniedbując atmosferę obliczyć:

a. jaką drogę przebędzie wagon od chwili podrzucenia piłki do chwili jej powrotu do rąk obserwatora

b. na jaką wysokość wzniesie się piłka licząc od poziomu dłoni

6. Pocisk wystrzelono pod pewnym kątem do powierzchni ziemi z prędkością V1. Na jakiej wysokości prędkość pocisku wyniesie V2=0,5V1? Opór powietrza zaniedbać.

7. Prędkość spadającej ołowianej kulki wynosiła  w pewnym momencie V1=2,92m/s, a po czasie t=0,5s wzrosła do V2=7,82m/s. Zakładając, że kulka spadała ruchem jednostajnie przyspieszonym, oblicz przyspieszenie tego ruchu.
8. Jaką siłą należy działać na ciało o masie m=5kg, aby spadło ono z przyspieszeniem a=15m/s2?

9. W czasie zawodów sportowych zmierzono szybkość, z jaką skoczek z wieży wpada do wody. Wynosiła ona V=9,8 m/s. Jak długo trwał skok zawodnika? Przyjmij, że prędkość początkowa nie ma składowej pionowej.

10. Jeden kamień spada z wysokości h1=100cm, natomiast drugi z wysokości h2=400cm. Ile razy dłużej będzie spadał drugi kamień?

11. Dwa kamienie rzucono jednocześnie z wieży z jednakowymi prędkościami początkowymi o wartości V0=5m/s, przy czym jeden pionowo do góry, a drugi pionowo w dół. W jakim odstępie czasu upadną te kamienie u podnóża wieży?

12. Rzucony pionowo do góry kamień w czasie swojego wznoszenia i spadania znalazł się dwa razy na tej samej wysokości h=20m w odstępie czasu t=3s. Z jaką prędkością początkową wyrzucono kamień do góry?

13. Jaką wartość ma średnia siła oporu powietrza, jeżeli swobodnie spadający przedmiot o masie m=2kg porusza się z przyspieszeniem o wartości a=8m/s2?

14. Kamień rzucony poziomo z wieży z prędkością o wartości V=10m/s upadł u jej podnóża w odległości równej wysokości, z jakiej został rzucony. W jakiej odległości od wieży upadł kamień?

15. Kamień rzucony poziomo z wysokiego brzegu po czasie t=0,5s osiągnął szybkość n=1,5 raza większą od szybkości początkowej. Z jaką szybkością rzucono kamień?

16. Kamień rzucono poziomo na pewnej wysokości z prędkością początkową o wartości V0=20m/s. Po jakim czasie od chwili wyrzucenia kamienia kierunek jego prędkości chwilowej będzie tworzył z poziomem kąt α=450?

17. Jaką prędkość będzie miał na wysokości h=5m kamień rzucony ukośnie z prędkością początkową o wartości V0=20m/s?

18. Z dwu wież o jednakowej wysokości h=100m odległych o l=50m wyrzucono poziomo jednocześnie dwa przedmioty z prędkościami o wartościach V1=10m/s i V2=15m/s. Po jakim czasie i na jakiej wysokości zderzą się te przedmioty?

19. Z bardzo wysokiej wieży rzucono poziomo ciało z prędkością V0=30m/s. Po upływie jakiego czasu wektor prędkości całkowitej tworzy z pionem kąt α=600?

20. Kamień rzucono pod kątem α=450 do poziomu z taką prędkością , że spadł na ziemię w odległości z=6,5m. Z jaką prędkością wyrzucono kamień? Jaki był czas jego ruchu?

21. Z wysokości h=78,4 m puszczone są kulki tak, że w chwili upadku jednej z nich puszczana jest następna. Ile kulek upadnie na ziemię w czasie t=1min?

22. Swobodnie spadające ciało bez prędkości początkowej w ostatniej sekundzie ruchu przebyło 2/3 całej drogi. Znajdź drogę przebytą przez to ciało.

23. Kula karabinowa wystrzelona poziomo z prędkością początkową V0=820m/s upadła na ziemię w odległości l=410m od lufy. Na jakiej wysokości znajdowała się lufa na ziemią w momencie strzału? Ile czasu trwał lot pocisku?

24. Oblicz prędkość kuli karabinowej, która przebiła dwie pionowe kartki papieru umieszczone w odległości l=20m jedna od drugiej tak, że różnica wysokości na jakich znajdują się otwory wynosi s=5cm. Podczas przebijania pierwszej kartki pocisk poruszał się poziomo.

25. Oblicz prędkość początkową kuli wylatującej z lufy skierowanej pod kątem α=300 do poziomu, jeżeli upadła ona w odległości l=10700m, a opór powietrza zmniejszył zasięg pięciokrotnie.

26. Pod jakim kątem do poziomu trzeba rzucić ciało, aby największa wysokość, na jaką się wzniesie, była równa połowie zasięgu rzutu?

27. Dwa ciała rzucono jednocześnie z tego samego miejsca z jednakową prędkością początkową V0=25m/s z tym, że ciało A rzucono do góry pod kątem α=300 do poziomu, natomiast ciało B rzucono do dołu pod kątem β=300 do poziomu. Jaka będzie różnica wysokości między ciałami po upływie t=2s?

28. Pionowo w górę wyrzucono kamień, nadając mu początkową szybkość V0=20m/s. Oblicz, pomijając opory ruchu:

a. Czas wznoszenia się kamienia

b. Największą wysokość, na jaką wzniesie się kamień

c. Szybkość kamienia podczas wznoszenia się, gdy był w połowie osiąganej wysokości

d. Czas spadania do poziomu wyrzucenia

e. Szybkość kamienia w momencie, gdy powróci on na poziom wyrzucenia

f. Szybkość kamienia, gdy podczas spadania był w połowie największej wysokości

29. Kamień rzucony z prędkością V0=12m/s pod kątem α=450 do poziomu upadł na ziemię w odległości s od miejsca wyrzucenia. Z jakiej wysokości należy rzucić kamień, aby przy tej samej prędkości początkowej zasięg rzutu był taki sam?

30. Pionowo w górę wyrzucono kamień, nadając mu szybkość początkową V0=40m/s. Oblicz:

a. na jaką wysokość wzniósłby się kamień, gdyby nie było atmosfery

b. na jaką wysokość wzniósłby się kamień, jeśli na pokonanie oporów ruchu utracił on 20% początkowej energii kinetycznej

c. na jaką wysokość wzniesie się ten kamień, gdyby wyrzucono go na powierzchni Merkurego. Na powierzchni Merkurego ciała ważą 2,5 razy mniej niż na powierzchni Ziemi

31. Pionowo w górę wyrzucono kamień, nadając mu prędkość V0=20m/s. Ile wynosi prędkość kamienia na wysokości 5m? Opory ruchu pomijamy.

32. Piłkę wyrzucono poziomo (prostopadle do ulicy) z prędkością V0=8m/s z okna znajdującego się na wysokości h=7m. Obliczyć:

a. na jakiej wysokości piłka uderzy w ścianę przeciwległego domu odległego od miejsca wyrzucenia piłki o l=8m

b. jaką będzie miała wtedy prędkość

c. jaki kąt prędkość Vx będzie tworzyć z płaszczyzną poziomą.

Opór powietrza pomijamy.
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